

网络游戏魔力大,老办法不管用,父母想出新招

免费招租,请租客帮儿子戒网瘾

□见习记者 刘晓宇 实习生 黄家豪

近日,我市某论坛的一则帖子引起网友的关注,帖子中一对夫妇

【无奈】免费招租,原来是为了孩子

天上不会掉馅饼,认真往下读就会发现,网帖虽以《涧西区河科大老校区附近免费招租》为题,但招租是有条件的。

网帖说:“本人有一儿子读初二,不学习,迷恋网游。我不想让儿子沉迷于游戏,误入歧途,希望有好

【回应】有人跟帖却无人应租

帖子发出近一周,许多网友纷纷跟帖留言。网友“荣耀076”说:“我看到了曾经的我,从小玩游戏,花进去的钱不计其数,可怜天下父母心,有朝一日他会突然醒悟的。”也有网友劝说发帖人不要过度束缚儿子,网友“danxinhai”说:“游戏能玩到顶级也是人才,现在靠玩游戏赚钱的人也不少啊,堵不如疏啊。”

【医生】让租客帮助孩子并不可取

让租客帮助孩子的办法是否可取?29日下午,洛阳晚报记者就此咨询了河南科技大学第五附属医院心理科主任董琳琳。

“孩子的举动是叛逆期的正常现象,作为家长不必过分担心与恐慌。”董琳琳说,“孩子会痴迷游戏,和他的成长环境有很大的关系。”

董琳琳说,母亲对孩子的学习施压,会间接导致孩子视学习为母

【建议】解铃还须系铃人

解铃还须系铃人,董琳琳建议,父母在教育孩子的问题上长期的不平等关系需要改变。母亲管得太多,父亲管得太少都不合适。父母也应反思,要尽力站在孩子的角度去看孩子的问题,努力恢复正常的亲子关系。

“打个比方,父亲、母亲与孩子

免费招租房客,房子条件、位置都不错,不仅有双气还给租客提供一个干净的单间。“房子免费住?还有这样的好事儿?”不少网友对此帖的真实性表示怀疑。

心人人住我家,跟儿子成为朋友,引导、教导他,业余时间和儿子一起吃住,一起学习,一起锻炼。”

原来,发帖人是以免费租房作为交换条件,希望有人可以与她的孩子同吃同住同学习,帮她的孩子戒掉网瘾。

28日晚,洛阳晚报记者联系上了发帖人李女士。她说,还没有人联系她应租。

李女士承认,虽然她与丈夫可为租客提供免费的“午餐”,但租客也要为此付出“代价”,“说实话,有意租房的人看到需要陪伴孩子的条件,多数都会因心理上有压力而放弃”。

亲派的,而非自己的事情,从而丧失责任感。时间久了,孩子内心对学习的抗拒感就会越来越强,甚至以不学习作为要挟父母的“武器”。

“与孩子长时间形成的对抗关系,还需父母本人来化解。”董琳琳说,责任主体是父母,把“重担”转交给租客,既不现实,也是一种推脱责任的做法。

的空间、精神关系,最好的状态是等边三角形,任何一方的疏远都不利于孩子的成长。”董琳琳说。

那么,孩子痴迷游戏的问题到底该怎么解决?董琳琳建议,父母应放平心态,帮助孩子寻找下一个兴趣点,让孩子在兴趣点上找到成就感。

南京市部分小学推行“弹性放学”引热议 “弹性放学”有困难,托辅班受青睐



托辅班工作人员、家长来接孩子

□见习记者 王雨 文/图

孩子放学早,家长下班晚,接孩子难问题是不少上班族家长的心病。近日,有媒体报道,南京市部分小学推行“弹性放学”,学校可适当延长放学时间,集中管理需要延迟离校的学生。我市学校是否推行“弹性放学”?家长没间接孩子该咋办?

学校推行“弹性放学”有困难

29日,洛阳晚报记者走访了我市多所小学,未发现有小学推行类似“弹性放学”,多数学校表示,推行“弹性放学”确实存在一定困难。

“如果推行‘弹性放学’,对老师来说,是个不小的压力。”洛阳市双语实验学校校长宋广伟表示,任课老师在学生放学后,还要进行教学科研、备课和批改作业,如果延迟放学时间,老师没有充分的时间为第二天的教学作准备,可能影响教学质量。

虽然推行“弹性放学”有困难,但如果家长不能按时接孩子,学校仍会负责看管。

兴趣班进学校,缓解接孩子难问题

推行“弹性放学”有困难,兴趣班进学校倒是不错的方法。安徽路小学副校长胡曼琦介绍,每天放学后,学校举办特色书法班,聘请专业书法老师为学生们

授课,学生可自主报名,学校不收取任何费用。

胡曼琦说,今年9月,学校又开办了一些免费兴趣班,如舞蹈、陶笛、棋艺等,每周三下午放学后上课。此外,放学后学生可到图书阅览室看书。

“这些活动每天下午5点半结束。”胡曼琦说,开设兴趣班,可充分利用学校的资源丰富学生课余生活,另外可缓解接孩子难问题。

上班族家长更青睐托辅班

有需求就有商机。洛阳晚报记者了解到,目前,大部分托辅班除了提供午托服务,还推出了下午托服务。

涧西区一家已经经营十年的托辅班负责人说,下午托服务每月费用400元左右,最晚持续到晚上7点半,托辅班中需要下午接的孩子就有50个。

市民刘女士的女儿在涧西区景华实验小学读一年级,接孩子是刘女士家的“头等大事”。“我们夫妻都是上班族,每天早上9点上班,下午6点才下班,根本没间接孩子。”刘女士将孩子送到了托辅班。

张先生的儿子读小学二年级,张先生认为,如果学校能够延迟放学时间,由老师统一看管,确实是个不错的办法,但他每天下班晚,孩子的吃饭问题无法解决,在托辅班,孩子可以按时吃饭。